
  ١
  : اكتب المصطلح العلمي / ١س

   مادة الوراثة DNA عالم أجرى تجاربھ على الفئران اثبت بھا أن -١

   DNA قاعدة نتروجینیة تتحد مع السیتوزین في جزئ -٢

   DNA إنزیم تعمل في تناغم على إصلاح عیوب ٢٠ مجموعة من -٣

   الصغیرة الدائریة الموجودة في بعض البكتیریا  DNA جزیئات -٤

   الجدیدة  DNA مجموعة إنزیمات تقوم بالبناء الفعلي لاشرطة -٥

   DNA روابط ضعیفة تربط بین القواعد النتروجینیة في جزئ -٦

   إذا أزیلت روابطھ الھیدروجینیة DNA الشریط المفرد في جزئ -٧

   أثناء عملیة النسخ DNA إنزیم یفصل شریطي -٨

   عالیة النقاوة  DNAصول على صور لبللورات نقیة من  في الحX أول من استخدم تقنیة حیود أشعة -٩

   إنزیم یستخدم في إیقاف عمل التحول البكتیري إذا أضیف للمادة النشطة التي تسبب التحول البكتیري -١٠

   DNA وحدة بناء -١١

   الموجود بالخلیة DNA كل -١٢

   على ھیئة كروموسومات د كائنات بدائیة مادتھا لا توج-١٣

  : لجمل الآتیة اكمل ا/ ٢س

   ٠٠٠ نوع من ٢٠ مجموعة من المركبات یدخل في بنائھا ت البر وتینا-١

   ٠٠٠ ھي التي تحمل المعلومات الوراثیة إلى أن ثبت أن مادتھا الوراثیة ھي ٠٠٠ اعتقد العلماء قدیما أن -٢

   ٠٠٠ و ٠٠٠ على ر تحلیلا كاملا إلا انھ لا یؤثDNA بتحلیل جزئ ٠٠٠ یقوم إنزیم -٣

   ٠٠٠ بالخلیة البكتیریة تنفجر الخلیة البكتیریة ویخرج منھا حوالي ٠٠٠ دقیقة من اتصال ٠٠٠ بعد حوالي -٤

       فیروس مكتمل التكوین 

   المشع لاثبات أن ٠٠٠ المشع وترقیم البروتین بـ ٠٠٠ الفیروسي بـ  DNA قام ھرشي وتشیس بترقیم -٥

     DNAھو فقط الذي یدخل إلى البكتیریا    

    ٠٠٠ و ٠٠٠ و ٠٠٠ و ٠٠٠ ھي ٠٠٠ تحتوى النیوكلوتیدات على أربع أنواع من -٦

   ٠٠٠ و ٠٠٠ یتركب النیوكلوتید من ثلاث مكونات أساسیة ھي السكر الخماسي و -٧

   فتشمل النوعین الباقیین ٠٠٠ بینما ٠٠٠ و ٠٠٠ تنقسم البیورینات إلى نوعین من القواعد ھي -٨

   ٠٠٠وجینیة في النیوكلوتیدة بذرة الكربون رقم  تتصل القواعد النتر-٩

   جانبي ٠٠٠ یرتبطان كالسلم بحیث یمثل ھیكلا DNA یتركب نموذج واطسن وكریك من شریطان من -١٠

   درجاتھ ٠٠٠      السلم بینما تمثل 

   )٥( قم  طلیقة مرتبطة بذرة الكربون ر٠٠٠ ھیكل سكر الفوسفات غیر متماثل بمعنى انھ یوجد بھ مجموعة -١١

  عند النھایة الأخرى  ) ٣(  طلیقة مرتبطة بذرة الكربون رقم ٠٠٠       عند أحد نھایتیھ ومجموعة 

  

  

   فصل أول DNA مراجعة 

  قدرى نافع/ الأستاذ إعداد 
 أول الأحیاء بالمحلة الكبرىمدرس 



  ٢
   ٠٠٠ من شریطین یلتفان حول بعضھما البعض ولذلك یطلق علیھ DNA یتكون جزئ -١٢

  فان قطعة  )   A-T-T-C-C -3– 5(  ھو  DNA إذا كان تتابع القواعد النتروجینیة في جزء من شریط -١٣

   )  ٠٠٠٠(     الشریط التي تتكامل معھا یكون ترتیب قواعدھا 

   لانتاج الشریط الآخر ٠٠٠ فان أیا منھما یعمل DNA عند فصل شریطي -١٤

   الموجودة بین القواعد النتروجینیة  ٠٠٠ ینفصل الشریطان عن بعضھما یكسر DNA عند نسخ -١٥

  لفصل الشریطین  DNA على امتداد ٠٠٠ تتحرك إنزیمات -١٦

   على إضافة نیوكلوتیدات جدیدة إلى الشریط الجدید ٠٠٠ تعمل إنزیمات DNA إثناء تضاعف -١٧

    لذلك یظھر بھا معدل مرتفعDNA من ٠٠٠ المادة الوراثیة لبعض الفیروسات توجد على ھیئة شریط -١٨

   الذي ینشا عن تلف في الشریط ٠٠٠       من 

   للخلیة في موقع ٠٠٠ ویتصل بـ ٠٠٠ي على نفسھ مرات عدیدة لیحتل منطقة   البكتیرDNA یلتف جزئ -١٩

         واحد یبدأ عنده نسخ الجزيء 

   رغم أنھا من حقیقیات النواة ٠٠٠ ثبت وجود البلازمیدات في خلایا -٢٠

     الرئیسي بھاDNA الموجود بھا في نفس الوقت الذي تضاعف٠٠٠ تقوم الخلایا البكتیریة بتضاعف -٢١

   تحتوى على قدر كبیر من الحمضین ٠٠٠ البروتینات الھستونیة مجموعة محددة من البروتینات -٢٢

   ٠٠٠ و ٠٠٠       القاعدیین 

   DNA تلعب دورا رئیسیا في التنظیم الفراغي لجزئ ٠٠٠ بعض البروتینات -٢٣

  اد بعضھا لوصل طولھا لو أمكن فرد اللولب المزدوج في كل صبغى ووضعت ھذه الجزیئات على امتد-٢٥

     ٠٠٠ و ٠٠٠  لكنھا تنضم بواسطة البروتینات ٠٠٠      إلى 

   حیث تحمل الجینات الخاصة بمقاومة٠٠٠ یمكن انتقال خاصیة مقاومة العقاقیر من بكتیریا لأخرى خلال -٢٦

   ٠٠٠      العقاقیر على عناصر متحركة سمیت 

  : قارن بین كل اثنین مما یأتي / ٣س

   وكمیة البروتین في الخلیة  DNA  كمیة-١

   في أولیات وحقیقیات النواة DNA نسخ -٢

   البروتینات الھستونیة والغیر ھستونیة -٣

   التضاعف المحافظ وشبھ المحافظ والمشتت -٤

  : علل لما یأتي / ٤س

   لإنزیم دى اوكسى ریبونیوكلیز الفضل في معرفة المادة الوراثیة -١

٢-  DNAالوراثیة لكل الكائنات الحیة  المادةل لا یمث   

   تساوى المسافة بین ھیكلا سكر الفوسفات على امتداد اللولب المزدوج مما یجعلھما متوازیان -٣

   اللولب المزدوج DNA یطلق على جزئ -٤

  

  
  قدرى نافع/ الأستاذ إعداد 

 أول الأحیاء بالمحلة الكبرىمدرس 



  ٣
   یكون أحدھما في وضع معاكس للآخر DNA ھیكلا سكر الفوسفات في جزئ -٥

   ١:١= الجوانین إلى السیتوزین نسبة =  نسبة الادینین إلى الثیامین -٦

   في أي خلیة قبل أن تبدا في الانقسام  DNA لابد من تضاعف كمیة -٧

   یستطیع إنزیم البلمرة أن یتبع إنزیم اللولب مضیفا نیوكلوتیدات في أحد الشریطین فقط -٨

   أساس حیوي للثبات الوراثي في جمیع الأحیاءDNA الشریط المزدوج  في -٩

  لوراثي یظھر بمعدل مرتفع في بعض الفیروسات     التغیر ا-١٠

   لایمكن إصلاحھ DNA بعض أنواع التلف في -١١

   ھناك اعتقاد بان البلاستیدات الخضراء والمیتوكوندریا ربما نشأت كأولیات نواة متطفلة داخل خلایا حقیقیات -١٢

         النواة 

   یحتل منطقة نوویة صغیرة ھ خلیة البكتیریا ألا ان أطول مئات المرات من طول DNA بالرغم من أن جزئ -١٣

         جدا داخلھا 

   والھستونات DNA حدوث ارتباط قوى بین -١٤

   كقالب بناء DNA یتعین فك التفاف اللولب المزدوج إلى مستوى شریط النیوكلوسومات قبل أن یعمل -١٥

   من الجینات% ٣٠ في حقیقیات النواة یكتنف الغموض اكثر من -١٦

   الریبوسومى تتكرر مئات المرات في المحتوى الجینى RNA نسخ الجینات الخاصة ببناء الھستونات وبناء -١٧

        لحقیقیات النواة 

   في الخلایا البشریة إلا DNA ضعف لكمیة ٣٠ تعادل  DNA رغم احتواء خلایا السلمندر على كمیة من -١٨

  ین       أن خلایاه تكون كمیات اقل من البروت

   أثارت ماكلنتوك الشك حول حقیقة المحتوى الجینى الثابت   -١٩

  : ماذا یقصد بكل من المصطلحات الآتیة )  أ / ( ٥س

   البلازمید      -٤ البلازمیدات           - ٣ التحول البكتیري            - ٢ النیوكلوتیدة             - ١      

  )      المحتوى الجینى (  المتنقلات الجینوم -٥ینات القافزة               الج-٦ الكروماتین            - ٥      

  :اجب عن الأسئلة الآتیة ) ب(

   في خلایا الكائن الحي ھو المتوقع من المادة الوراثیة  DNA توزیع -١

     DNA اذكر النتائج التي توصلت إلیھا فرانكلین والتي ساھمت في معرفة تركیب -٢

  DNAنزیمات في تضاعف  بین دور الإ-٣

  ،  عندما یھاجم البكتیریوفاج خلیة بكتیریة ث وضح بالرسم فقط وعلیھ البیانات ما یحد-٤

    ھو مادة الوراثةDNA    وكیف ساعد ذلك على إثبات أن 

   DNA وضح برسم كامل البیانات كیف ترتبط القواعد النتروجینیة مع بعضھا البعض في جزئ -٥

    ٠المزدوج  لتكوین اللولب    

  

  

  قدرى نافع/ الأستاذ إعداد 
 أول الأحیاء بالمحلة الكبرىمدرس 



  ٤
  

  : ماذا یقصد بكل من / ١س

    الریبوسوم الوظیفي –  مواقع الارتباط بالریبوسوم  –  المحفز  – التنظیمیة  ت  البر وتینا– التركیبیة  تالبر وتینا

  - القصر    إنزیمات–   تھجین الحمض النووي    –    تفاعل نقل الببتیدیل   – الكودون   –الشفرة الوراثیة        

   DNA   معاد الاتحاد –   DNA   استنساخ –   الیوراسیل  –   إنزیم النسخ العكسي   –الأطراف اللاصقة      

  : علل لما یأتي / ٢س

   التنظیمیة بھذا الاسم ت تسمى البر وتینا-٢ التركیبیة بھذا الاسم                                 ت تسمى البر وتینا-١

   تعدد وظائف إنزیم الربط-٤ المختلفة                                   تق بین البر وتینا وجود فرو-٣

    AUG  دائما بكودون mRNA یبدأ جزئ -٦                           mRNA وجود ذیل عدید الادینین في نھایة -٥

   شفرة الوراثة ثلاثیة -٨      قدرة الخلیة الفائقة على إنتاج الریبوسومات                      -٧

    الشفرة الوراثیة كونیة أو عامة- ١٠ عن حمض أمیني معین                     ر بعض الكودونات لا تعب-٩

   تكون إنزیمات القصر أطراف لاصقة- ١٢ ساھمت شفرة الوراثة في تأیید فكرة التطور                       -١١

  ئھا تبدا بالحمض الأمیني المثیونین  عند بنات جمیع البر وتینا-١٣

   حمض أمیني فقط ٢٠ كودون مختلف إلا أنھا تعبر عن ٦٤ رغم وجود -١٤

   على قواعد الثیامین  RNA الحمض النووي  ى لا یحتو-١٥

   تفید تقنیة تھجین الحمض النووي في تحدید العلاقات التطوریة بین الأنواع المختلفة -١٦

   كولاى على سلالات معینة من ھذه البكتیریا دون غیرھا ا داخل بكتیریا أیشر شی یقتصر نمو الفیروسات-١٧

   الخاص بالخلیة البكتیریة ذاتھا DNA إنزیمات القصر م لا تھاج-١٨

   الأنسولین البشرى الذي تنتجھ البكتیریا افضل من الأنسولین المستخلص من الكائنات الأخرى كالمواشي  -١٩

   RNA التي محتواھا الجینى تلنسخ العكسي في الفیروسا توجد شفرة إنزیم ا-٢٠

  : قارن بین كل اثنین مما یأتي / ٣س

    RNA والحمض النووي DNA الحمض النووي - ٢ التنظیمیة               ت التركیبیة والبر وتینات البر وتینا-١

  في أولیات النواة وحقیقیات النواة DNA - ٤ الثلاثة                                           RNA أنواع -٣

٥- mRNA ترجمتھ –الإنزیم الناسخ لھ :   في أولیات النواة وحقیقیات النواة من حیث   

  أمام العبارات الخاطئة  ) × (  أمام العبارات الصحیحة وعلامة   ) √(  ضع علامة / ٤س

   التنظیمیة ت الاكتین والمیوسین من البر وتینا-١

  تین یدخل في تركیب الأنسجة الضامة  الكیراتین برو-٢

   الحمض الأمیني الجلیسین ھو ابسط الأحماض الأمینیة -٣

   یعبر كودون الوقف عن الحمض الأمیني الثیونین -٤

   التركیبیة ت تعد الإنزیمات والأجسام المضادة من البر وتینا-٥

  نھایتھ  العلیة إلا بعد نسخ كل الشریط حتى ف لا تقDNA عندما یتم تضاعف -٦

     mRNA في أولیات النواة تبدا عملیة الترجمة قبل استكمال بناء جزئ -٧

 DNA - مراجعة فصل ثاني 

  قدرى نافع/ الأستاذ إعداد 
 أول الأحیاء بالمحلة الكبرىمدرس 



  ٥
   mRNA كودونات بدا في ٣ ھناك كودون وقف واحد مقابل -٨

    mRNAتقف عملیة بناء البروتین عندما یصل الریبوسوم إلى كودون الوقف على  -٩

  ینھما  بDNA تتناسب درجة الفرابة عكسیا مع درجة التھجین لـ -١٠

   تعتبر سلاح ذو حدین DNA تكنولوجیا معاد الاتحاد -١١

   قد تكون الانتروفینات مفیدة في علاج بعض الأمراض البكتیریة -١٢

  : اكمل الجمل الآتیة / ٥س

   فیدخل في تركیب الأنسجة الضامة ولذلك فھي تنتمي٠٠٠ أما ٠٠٠ یدخل الاكتین والمیوسین في تركیب -١

   ٠٠٠ ت    إلى البر وتینا

    ٠٠٠ سكر  DNA  الخماسي بینما یدخل في تكوین٠٠٠ سكر RNA یدخل في تركیب -٢

   بدلا من الثیامین٠٠٠ كما یوجد ٠٠٠ على الجوانین والادینین و RNA یحتوى -٣

   ٠٠٠ النواة حتى یصبح على استعداد لعملیة ٠٠٠ في mRNA ما إن یتم بناء -٤

   بالإضافة لكونھ كودون بدء الترجمة ٠٠٠ن الحمض الأمیني  ویعبر ع٠٠٠ ھو mRNA أول كودون في -٥

   ٠٠٠ نوع من ٧٠ الریبوسومى وحوالي RNA عدة أنواع من٠٠٠ یدخل في بناء -٦

   ٠٠٠ في منطقة ٠٠٠ من تحت وحدتین یتكونان داخل ٠٠٠ یتكون -٧

  ا  لنقلھ٠٠٠ الأحماض الأمینیة التي لھا اكثر من شفرة یكون لھا اكثر من نوع من -٨

   ٠٠٠ وموقع ٠٠٠ ھما موقع اتصال tRNA یوجد موقعین ھامین على جزئ -٩

   نیوكلوتیدات ٠٠٠ ھي DNA اصغر حجم نظري لكلمة شفرة -١٠

   ٠٠٠ أول حمض أمیني في سلسلة عدید الببتید ھو -١١

  الة  ریبوسوم یترجم كل منھا الرس٠٠٠ عدد من الریبوسومات قد یصل إلى mRNA بجزيء ل عادة ما یتص-١٢

   ٠٠٠  عندئذ mRNA     ویطلق على 

   ٠٠٠ و ٠٠٠ یقع على القطعة الكبرى لحبیبة الریبوسوم موقعان ھامان ھما -١٣

   ٠٠٠ من إنتاج جین صناعي وادخلھ إلى داخل ١٩٧٠ عام ٠٠٠ تمكن -١٤

  ینیة   بین تتابعات القواعد النیتروج٠٠٠ بین الشریطین على درجة ٠٠٠ تتوقف شدة DNA عند تھجین -١٥

   بین الأنواع المختلفة من الكائنات ٠٠٠ تستخدم تقنیة تھجین الحمض النووي في تحدید العلاقات -١٦

   نیوكلوتیدة ٠٠٠ یتعرف إنزیم القصر على تتابع معین للنیوكلوتیدات مكون من -١٧

  شریط یطلق  عند قطع اللولب المزدوج بواسطة إنزیمات القصر تكون قطع اللولب ذات طرفین مفردي ال-١٨

   ٠٠٠      علیھما 

   ٠٠٠ عامل الإطلاق مادة -٢٠

   لتكوین نھایات ٠٠٠ بالبلازمید یعامل كل منھما بنفس DNA لكي یمكن لصق الجین الغریب أو قطعة من -٢١

        مفردة الشریط فیھما 

  

  

  قدرى نافع/ الأستاذ إعداد 
 أول الأحیاء بالمحلة الكبرىمدرس 



  ٦
   المفرق ٠٠٠طة  ثم یتم عزل الجینات بواس٠٠٠ یتم إطلاق الجین من البلازمید باستخدام نفس إنزیم -٢٢

   ٠٠٠  المحتویة على جینات أدخلت علیھا حتى نمت إلى ٠٠٠ تمكن الباحثون من تنمیة خلایا من نباتي الدخان و  -٢٣

    ٠٠بإنزیم القطع المائل للولب المزدوج فیتم أما ٠٠٠ طولیا إلى شریطین یتم عن طریق إنزیم DNAریطي  فصل ش -٢٤

  : اكتب المصطلح العلمي / ٦س

   بروتین تنظیمي یقوم بتعدیل التفاعلات الكیمیائیة في الكائن الحي -١

   وحدة تركیب جزئ البروتین -٢

   RNA نوع من السكر یدخل في بناء -٣

   DNA ولا توجد في RNA قاعدة نتروجینیة توجد في -٤

   یحمل شفرة الوراثة RNA نوع من -٥

   عضیة خلویة لھا دور في بناء البروتین -٦

    mRNA شفرتھا أي حمض أمیني ویوجد واحد منھا في نھایة جزئ ى مجموعة من الكودونات لا تعن-٧

  وتین یتم بناءه  حمض أمیني یوجد في بدایة جزئ أي نوع من البر-٨

   التنظیمیة التي تتكون في غدد عدیمة القناة وتدخل مباشرة إلى الدم ت مجموعة من البر وتینا-٩

   تفاعل ینشطھ أحد الإنزیمات الموجودة في تحت وحدة الریبوسوم الكبیرة ینتج عنھ تكوین رابطة ببتیدیة -١٠

        أثناء تكوین البروتین 

   وینفصل عنھ mRNAالوقف في نھایة بناء البروتین یجعل الریبوسوم یترك  بروتین یرتبط بكودون -١١

   المشفرة ة عندما یتصل بھ عدد كبیر من الریبوسومات یترجم كل منھا الرسالmRNA اسم یطلق على -١٢

   وتقطعة عندھا DNA إنزیمات تتعرف على مواقع معینة من جزئ -١٣

  خلایا كائن حي آخر  الخاص بكائن حي إلى DNA إدخال جزء من -١٤

   تنتجھا خلایا الإنسان المصابة بالفیروسات لوقف تضاعف الفیروسات داخل الخلیة والخلایا المجاورة ت بر وتینا-١٥

  : اجب عن الأسئلة الآتیة / ٧س

   RNA وضح الدور الذي یقوم بھ المحفز في عملیة نسخ -١

   ھوDNA إذا كان تتابعات القواعد النتروجینیة في قطعة من -٢

                                      5 – G – A – C – A – A  -  C – G  – 3   

    المنسوخ عنھ  mRNA                                اكتب ترتیب القواعد على شریط 

   ناقش ذلك ؟ – الریبوسوم والبروتین یسھم كل منھما في إنتاج الآخر -٣

     ذیل عدید الادینین -         mRNA    :  AUG    -      UAGة الموجودة على  اذكر أھمیة المواقع الآتی-٤

   وضح ذلك باختصار ؟ –  موقعان ھامان لھما علاقة ببناء البروتین tRNA یوجد على جزئ -٥

   اشرح باختصار خطوات تكوین البروتین في الخلیة ؟ -٦

  

  

  

  قدرى نافع/ الأستاذ إعداد 
 أول الأحیاء بالمحلة الكبرىمدرس 



  ٧
   ھو DNAطي  إذا كان تتابعات القواعد النتروجینیة في أحد شری-٧

   5..  ..  A-T-A-C-A-C-C-T-C-A-C-T ... 3                                          

   DNA اكتب تتابع النیوكلوتیدات في الشریط المكمل بنفس القطعة من جزئ -  أ

    DNA  المنسوخة من ھذه القطعة من جزئ mRNA اكتب تتابع النیوكلوتیدات في قطعة جزئ -ب

   mRNA الأمینیة في سلسلة عدید الببتید التي سیتم بنائھا من قطعة الأحماضدد   حدد ع- جـ

   ما المقصود بإنزیمات القصر ؟ وكیف تعمل ؟ -٨

   البكتیري الخاص بھا ؟ DNAزھا البكتیریا المقاومة للفیروسات  إنزیمات القصر الفیروسیة التي تفرم لماذا لا تھاج-٩

   اشرح ھذه العبارة مبینا أفضل الطریقتین ؟ – لمضاعفتھا DNA ھناك طریقتان للحصول على قطع -١٠

   فسر ذلك مشیرا للأبحاث في مجال الإنتاج الذراعي ؟ -   DNA یعلق العلماء آمالا على استخدام معاد الاتحاد -١١

   فیھا ؟ DNAاذكر المجالات التي یمكن تطبیق تقنیة معاد الاتحاد  -١٢

   العمود الأول  ب تخیر من العمود الثاني ما یناس -١٣

  

  
                           العمود الثاني ول            العمود الأ

   إنزیم النسخ العكسي-١

   إنزیم القصر-٢

   DNA إنزیم بلمرة -٣

   RNA إنزیم بلمرة -٤

   إنزیم اللولب -٥

   إنزیم الربط -٦

   إنزیم دیوكسى ریبو نیوكلیز-٧

   RNA ولا یستطیع تحلیل DNA یحلل -  أ

   DNA ولا یستطیع تحلیل RNA یحلل -ب

   DNA یقوم بإصلاح عیوب - جـ

   DNA  یضیف نیوكلوتیدات جدیدة عند نسخ -   د

   RNA  یضیف نیوكلوتیدات جدیدة عند نسخ -  ھـ

   DNA  یفصل الشریطین المتزاوجین أثناء تضاعف -   و
   DNA اللاصقة في قطع  یسبب تكوین الأطراف- ى 

   RNA من قالب DNA یقوم بنسخ -  ح
  

         العمود الثاني          العمود الأول 

   عن طریق  DNA یتم تھجین - ١ 

   في   الھجینDNA یستخدم - ٢ 

   أحد التطبیقات العملیة لاستخدام- ٣ 

        معاد الاتحاد 

   ذیل عدید الادینین یوجد عند - ٤ 

   تكون حلقات تحتفظ بشكلھا في- ٥ 

    tRNA  یكون نتیجة لـ  

   التطوریة بین كائنین مختلفین  إثبات العلاقة-أ

   mRNA نھایة جزئ -ب

   اذدواج القواعد النتروجینیة في أجزاء- جـ

        متعددة منھ  

    RNA, DNA تكامل القواعد بین - د

   خلط الأحماض النوویة لكائنین مختلفین -ھـ

   إنتاج الانتروفینات - و
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